
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE ABRIL/ 2018

No dia 17 (dezessete) de abril de 2018 (dois mil e dezoito), às 14h30min (quatorze

horas  e  trinta  minutos)  no  auditório  do  CETEMSA  no  DAEE,  reuniram-se  os

membros do Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente - COMDEMA com a

presença de 17 (dezessete) conselheiros, sendo 14 (quatorze) entidades com direito

a  voto,  a  saber:  o  presidente  do  COMDEMA,  Benito  Saes  Júnior,  titular

representante da Associação dos Engenheiros e Agrônomos de SJRP; a secretária-

executiva  do  COMDEMA Carla  Regina  Zoccal  Alves  e  Ciro  Alexandre  Teixeira

Cruvinel, respectivamente titular e suplente representando a Secretaria Municipal do

Meio Ambiente e Urbanismo, os representantes do Poder Público: a suplente Marina

Richard  Pontes  Rozani,  da  Secretaria  Municipal  de  Planejamento  Estratégico,

Ciência Tecnologia e Inovação; o suplente Luiz Alberto Feboli Filho, da Secretaria

Municipal  de  Saúde;  a  suplente  Renata  Ferreira  Moysés  Correa,  da  Secretaria

Municipal  de  Habitação;  o  titular  Mateus  Machado,  da  Secretaria  Municipal  de

Obras;  o  titular  Narciso  Santos  Costa,  do  Instituto  Florestal;  a  titular  Lucíola

Guimarães  Ribeiro,  do  DAEE;  o  titular  Alessandro  Daleck  Moreira,  da  Polícia

Ambiental do Estado; o titular Muhamad Alahmar representante titular da Secretaria

Municipal  da  Agricultura  e  Abastecimento.  Estiveram  presentes  também

representantes  da  Sociedade  Civil,  a  saber:  o  suplente,  Douglas  Willian  Hakini

Soares, do SINDUSCON; o suplente Ricardo Scandiuzzi Neto, da Associação dos

Engenheiros e Agrônomos de SJRP; o suplente Douglas Prescilio do Nascimento,

da FATEC; o titular André Renato da Silva Nogueira assim como seu suplente Paulo

César de Jesus, da AAMA; a titular do CIESP, Débora Riva Tavanti Moreli. Também

estavam presentes 03 (três) convidados a saber: A Secretária do Meio Ambiente Srª

Kátia  Penteado  Casemiro,  Andréa  Cristina  Assumpção  Fonseca,  da  Secretaria

Municipal  do  Meio  Ambiente  e  Urbanismo  e  Fernanda  de  Moraes  Stigliano,

estagiária da Secretaria do Meio Ambiente e Urbanismo. Justificaram ausência, o

titular Sr. Samir Felicio Barcha, representante do ROTARY, a titular da Secretaria

Estadual de Agricultura Isabela Bologna Campbell, a titular Cíntia Alves Sanches,

representante da ETEC - Philadelpho Gouvêa Neto, Fabiana Zanqueta de Azevedo,

membro titular da Secretaria Municipal de Habitação, Edilson Moreira de Oliveira,
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membro titular do Ibilce/Unesp; o titular Christian Fernando de Oliveira assim como

seu suplente Rodrigo Silva Machado, membros do SESC; representando a Uniterp,

o  titular  Itamar  Luís  Michelin,  assim  como  seu  suplente  Marcello  dos  Santos

Antunes. A secretária-executiva, Carla Zoccal iniciou a reunião explanando a cerca

do  Programa  Município  VerdeAzul  da  Secretaria  de  Estado  do  Meio  Ambiente,

segundo resolução SMA nº 33, passando a palavra a Secretária do Meio Ambiente

Kátia Regina Penteado Casemiro. Kátia inicia agradecendo a presença de todos e

fazendo menção as diretivas do Programa do Município VerdeAzul apresentando os

slides sobre o tema. Kátia destacou que o município de São José do Rio Preto foi

ranqueado  em  14º  lugar  no  ciclo  2017.  Mencionou  que  uma  das  diretivas  e

exigências do Programa é deliberar sobre o Conselho. Leu então, as outras Diretivas

do  Programa atentando-se e  destacando o  papel  do  Conselho neste  Programa.

Explicou que os ganhos do programa para o Município são além dos financeiros,

oferecendo  também  qualidade  de  vida  aos  munícipes.  Apresentou  Diretiva  do

Município Sustentável relatando questões importantes como exigências do DOF e

CadMadeira. Explanou sobre a instalação modelo que está sendo feita no Zoológico

Municipal, com espaço para visitação. Continuou sua explanação, sobre o Fundo

Municipal  do  Meio  Ambiente  -  FUMDEMA,  o  qual  gostariam  de  incluir  o  ICMS

ecológico, sendo necessário a comprovação fiscal deste Fundo. Na Diretiva sobre

biodiversidade, Kátia explanou sobre as câmaras técnicas e sua importância não só

para o Programa do Município Verdeazul. André Nogueira frisou a importância da

participação  de  técnicos  e  especialistas  em  diversas  áreas  das  reuniões  do

Conselho  enriquecendo  as  pautas.  Kátia  destacou  ainda  a  mobilização  para  a

conclusão  da  primeira  etapa  do  PMVA,  que  teria  como  limite  da  entrega  dos

relatórios o dia 22 (vinte e dois) de abril de 2018 (dois mil e dezoito). Citou que a

próxima etapa será o encaminhamento do relatório final,  na primeira semana de

outubro  e  a  última  etapa,  que  é  a  publicação  do  ranking  para  a  certificação,

acontecerá  em dezembro  de  2018  (dois  mil  e  dezoito).  Seguiu  falando  sobre  a

Diretiva 3 (três) do PMVA, que refere-se diretamente ao COMDEMA, e explanou

sobre  a  seriedade  das  questões  relacionadas  ao  Conselho,  colocando  que  o

Conselho tem o papel de equalizar socialmente, e destacou que por esse motivo o
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Conselho  é  deliberativo  e  consultivo.  André  relembrou  os  grupos  formados  das

Câmaras técnicas frisando que precisam ser  paritários e  ter  no  mínimo 2 (dois)

membros. Paulo indagou a Srª Kátia sobre a coleta seletiva. Ela respondeu que o

plano municipal de residuos exige a coleta seletiva. Explicou ainda que implantar a

coleta seletiva, em 100% do município requer muita verba. Paulo sugere parcerias

com empresas privadas e cooperativas e que São José do Rio Preto poderia se

espelhar  em  outras  cidades  que  possuem  modelos  de  cooperativas  excelentes.

Kátia comentou que a cidade de Ourinhos é um dos modelos a serem seguidos, mas

que os gestores municipais locais arrecadam verba de fundos e alguns impostos e

direcionam  para  esse  fim.  Frisou  também  a  importância  da  realização  de  um

cronograma que mostre um plano de metas do município. Assim, em outubro é a

entrega final dos relatórios do Programa Município VerdeAzul e que a manifestação

pelos conselheiros sobre as ações e relatórios realizados pelo Município pontua no

Programa. Kátia continuou então destacando que haverá uma reunião para repassar

ao Conselho todas as finalizações do programa Município Verde Azul e propôs uma

ação  que  exija  a  coleta  seletiva  em  condomínios  em  forma  de  resolução  do

COMDEMA. Encerrou-se a reunião às 16h00. Lavrando-se a presente ata por mim,

Carla Regina Zoccal Alves e assinada por todos os presentes abaixo nominados e

referenciados. 

Alessandro Daleck Moreira

André Renato da Silva Nogueira

Benito Saes Júnior

Carla Regina Zoccal Alves

Ciro Alexandre Teixeira Cruvinel

Débora Riva Tavanti Moreli

Douglas Prescilio do Nascimento

Douglas W. Hakini Soares
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Kátia Regina Penteado Casemiro

Luciola Guimarães Ribeiro

Luiz Alberto Feboli Filho

Marina Richard Pontes Rozani

Matheus Machado

Muhamad Alahmar

Narciso Santos Costa

Paulo César de Jesus

Renata Ferreira Moysés Correa

Ricardo Scandiuzzi Neto

     Continuação da ata de abril de 2018 - Extraordinária – folha de assinatura
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